

# 习近平致电祝贺中国女排夺得2019年女排世界杯冠军

## 贺电

中国女排全体运动员、教练员：

在2019年女排世界杯比赛中，你们以十一连胜的骄人成绩夺得了冠军，成功卫冕，为祖国和人民赢得了荣誉。你们在比赛中不畏强手、敢打敢拼，打出了风格、赛出了水平，充分展现了团结协作、顽强拼搏的女排精神。我向你们表示热烈的祝贺和诚挚的问候！

今年是新中国成立70周年，新中国取得的举世瞩目的伟大成就是全党全国各族人民团结一心、艰苦奋斗干出来的。希望你们继续保持昂扬斗志，不骄不躁，再创佳绩。

习近平  
2019年9月29日  
(新华社北京9月29日电)

新华社日本大阪9月29日电 中国女排夺得2019年女排世界杯冠军，成功卫冕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致电，向中国女排全体队员、教练员表示热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平指出，在2019年女排世界杯比赛中，你们以十一连胜的骄人成绩夺得了冠军，成功卫冕，为祖国和人民赢得了荣誉。你们在比赛中不畏强手、敢打敢拼，打出了风格、赛出了水平，充分展现了团结协作、顽强拼搏的女排精神。我向你们表示热烈的祝贺和诚挚的问候！

习近平强调，今年是新中国成立70周年，新中国取得的举世瞩目的伟大成就是全党全国各族人民团结一心、艰苦奋斗干出来的。希望你们继续保持昂扬斗志，不骄不躁，再创佳绩。

2019年女排世界杯9月14日至29日在日本举行，中国女排连克强手，取得十一连胜的骄人成绩，成功卫冕世界杯冠军。1981年，在第三届女排世界杯上，中国女排获得第一个世界冠军，之后创造了“五连冠”的辉煌成绩。38年来，中国女排在世界杯、世锦赛、奥运会三大赛事中屡创佳绩，形成了团结协作、顽强拼搏的女排精神。

# 习近平给巴布亚新几内亚乒乓球运动员复信

新华社北京9月29日电 日前，巴布亚新几内亚乒乓球运动员罗伊致信习近平主席，衷心感谢习近平主席支持巴新乒乓球事业发展，表达了对中国文化的热爱和希望两国关系更加美好的良好意愿。9月19日，国家主席习近平复信罗伊，鼓励两国青年为深化中国和新巴新友好关系作出积极贡献。

习近平在信中愉快地回忆了去年

访问巴布亚新几内亚时观看罗伊和队友与中国教练训练的情景，祝贺罗伊和巴新乒乓球队在太平洋运动会上取得好成绩。祝愿罗伊和巴新乒乓球队再创佳绩。

经中国乒乓球学院训练，巴新乒乓球队在今年7月举办的太平洋运动会上获得两枚银牌的历史最佳成绩，在当地引发热烈反响。

## 共同谱写新时代人民共和国壮丽凯歌



人民日报社论

一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。

人民大会堂金色大厅掌声如潮，见证人民共和国褒奖英雄模范、尊崇英雄模范的重要时刻。在全国各族人民共同庆祝中华人民共和国成立70周年之际，国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者分别颁授共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章。振奋人心的场景、前所未有的规格、格外隆重的仪式，是崇高的礼赞，是庄严的宣示，致敬英雄模范为国家建设和发展建立的卓越功勋，致敬为促进中外交流合作作出杰出贡献的国际友人，号召我们敬仰英雄、学习英雄，用实际行动为实现两个一百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

中华民族是崇尚英雄、成就英雄、英雄辈出的民族。新中国成立以来，在革命、建设、改革各个历史时期，各条战线各个领域涌现出一批批英雄模范人物。党和国家历来高度重视对英雄模范的表彰，中国特色社会主义进入新时代，以习近平同志为核心的党中央从完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的战略高度，对党和国家功勋荣誉表彰工作进行系统性设计，作出全方位部署。作为全面贯彻实施宪法的重要体现，作为新中国成立70周年系列庆祝活动的重要内容，党和国家以最高规格褒奖英雄模范，进一步激发了全党全军全国各族人民奋进新时代、共筑中国梦的壮志豪情，进一步凝聚起国际友人参与我国社会主义现代化建设、构建人类命运共同体的火热激情。

一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继续开拓中推进。新时代必将是大有可为的时代。全党全国各族人民要像英雄模范那样坚守、像英雄模范那样奋斗，共同谱写新时代人民共和国的壮丽凯歌！

每一个伟大的时代，都在呼唤英雄人物的产生，也为他们准备好了最壮丽的舞台。新时代中国特色社会主义伟大事业需要千千万万个英雄模范群体、英雄模范人物。全党全国各族人民要像英雄模范那样坚守、像英雄模范那样奋斗，共同谱写新时代人民共和国的壮丽凯歌！（新华社北京9月29日电）

# 在国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上的讲话

(2019年9月29日)

习近平

同志们、朋友们：

今天，在全国各族人民共同庆祝中华人民共和国成立70周年之际，我们在这里隆重举行仪式，将国家最高荣誉授予为国家建设和发展建立了卓越功勋的杰出人士和为促进中外交流合作作出杰出贡献的国际友人。

首先，我代表党中央、全国人大、国务院和中央军委，向今天获得共和国勋章和国家荣誉称号的英雄模范、获得友谊勋章的国际友人，表示热烈的祝贺！致以崇高的敬意！

今天受表彰的国家勋章和国家荣誉称号获得者，是千千万万为党和人民事业作出贡献的杰出人士的代表。他们身上生动体现了中华民族精神和社会主义核心价值观，他们的事迹和贡献将永远写在共和国史册上！

崇尚英雄才会产生英雄，争做英雄才能英雄辈出。党和国家历来高度重视对英雄模范的表彰。今天我们以最高规格褒奖英雄模范，就是要弘扬他们身上展现的忠诚、执着、朴实的鲜明品格。

忠诚，就是英雄模范们都对党和人民事业矢志不渝、百折不挠，坚守一心为民的理想信念，坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命，用一生的努力谱写了感动天地的英雄壮歌。

执着，就是英雄模范们都在党和人民最需要的地方冲锋陷阵、顽强拼搏，几十年如一日埋头苦干，为国为民奉献的志向坚定不移，对事业的坚守无怨无悔，为民族复兴拼搏奋斗的赤子之心始终不改。

朴实，就是英雄模范们都在平凡的工作岗位上忘我工作、无私奉献，不计个人得失，舍小家顾大家，具有功成不必在我、功成必定有我的崇高精神，其中很多同志都是做隐姓埋名人、干惊天动地事的典型，展现了一种伟大的无我境界。

英雄模范们用行动再次证明，伟大出自平凡，平凡造就伟大。只要有坚定的理想信念、不懈的奋斗精神，脚踏实地地把每件平凡的事做好，一切平凡的人都可以创造不平凡的人生，一切平凡的工作都可以创造不平凡的成就。

希望受到表彰的同志珍惜荣誉、再接再厉，用坚定的信仰、信念、信心影响更多的人。各级党委和政府要关心、关怀、关爱英雄模范，推动全社会敬仰英雄、学习英雄，用实际行动为实

现两个一百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

同志们、朋友们！

今天，受到表彰的还有长期给予我们支持和帮助的中国人民的老朋友、好朋友。我们衷心感谢他们对中国发展作出的贡献！中国人民愿同世界各国人民一道，推动构建人类命运共同体，让我们这个星球越来越美好。

同志们、朋友们！

一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继续开拓中推进。新时代必将是大有可为的时代。全党全国各族人民要像英雄模范那样坚守、像英雄模范那样奋斗，共同谱写新时代人民共和国的壮丽凯歌！

谢谢大家！

(新华社北京9月29日电)

# 伟大历程 辉煌成就 庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展 网上展馆全面上线

新华社北京9月29日电 伟大历程 辉煌成就 庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展9月23日在北京展览馆隆重开幕，习近平总书记等党和国家领导同志参观了展览。

为持续扩大展览覆盖面、影响力和传播力，在庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展领导小组的领导

下，中央广播电视总台央视网推出了同名数字化网上展馆(guoqing70.cctv.com)，通过网络手段，全要素呈现展览内容，全景式还原现场体验，打造足不出户、永不落幕的主题展览。经过紧张筹备，网上展馆于9月29日在央视网全面发布上线。

网上展馆以新媒体平台为依托，运用全景观展技术，采取多媒体互动

叠加图文、音视频等形式，360度全景展示展览现场，生动再现展览全貌。观众可以通过电脑或手机访问网上展馆，详细了解展览内容，获得沉浸式、漫游式的观展体验，身临其境感受新中国成立70年来的伟大历程和辉煌成就。

网上展馆设有导航地图，能够实现展区场景快速切换，点击场景

中的热点，可以详细了解图片、文字、音视频等展项内容；提供语音解说服务，供浏览时选择使用；注重互动参与，观众不仅可以随时发表留言表达观展感受，而且可以在线体验现场互动展品。同时，根据现场参观路线开发了自动观展功能，点击按钮即可一键漫游全部展区。

## 呼和浩特:70年为民谋福祉 70年逐梦健康路



□赵静

行走在今天的首府呼和浩特街头，鹤发童颜、精神矍铄的长者比比皆是。然而，时间若是倒退70年，景象完全不同。人均预期寿命不到35岁，不足今天的一半。人均预期寿命是衡量一个国家或地区现阶段经济社会发展水平和医疗卫生服务水平的综合指标。2015年，呼和浩特市人均预期寿命75.6岁，比2010年增加1岁。孕产妇死亡率由2010年的42.6/10万下降至2018年的12.37/10万，婴儿死亡率由11.94下降至3.79。节节攀升的数字，见证了首府呼和浩特医疗卫生事业的巨大飞跃。

70年来，呼和浩特市卫生健康事业从过去的缺医少药，到医药超市遍布大街小巷；由起步艰难到步履稳健，医疗服务能力突飞猛进，卫生健康事业取得了巨大的成就。

### 撑起城乡居民健康 保护伞

普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业，一项惠及人民健康的举措落地生根，为城乡居民健康撑起保护伞。

现代化的医疗设备，先进的诊疗服务水平，群众从看病难、看病

贵，到看得上病、看得起病、看得好病

为解决偏远地区老百姓就医问题，呼和浩特市在边远贫困地区开展的乡村医生巡诊，覆盖了232个村，2.77万人，设立了38个名医工作室，覆盖80%以上的市区常住居民，群众在家门口就能享受到专业的医疗服务。

33家医疗机构建成了上联三级医院、下联旗县医院和乡镇中心卫生院的远程医疗协作网。

为解决医疗机构一院一卡、重复发卡、互不通用等就医问题，呼和浩特市全面推广电子健康码应用，截至目前，共发放电子健康码59万余张，使用电子健康码就诊正在成为青城居民的新时尚。

### 频传百姓健康生活新福音

70年来，呼和浩特市实现了由群众患病找医生到享受签约家庭医生上门服务，家庭医生签约服务，146万人拥有了自己的签约家庭医生。

2016年起，呼和浩特市以老年人、孕产妇、婴幼儿、慢性病患者等人群为重点，开展家庭医生签约服务，逐步形成全科医生、乡村医生与辖区居民之间稳定的契约服务关系。

卫生健康事业的大发展，为百姓健康生活传福音。2017年，呼和

浩特市参加城镇居民和新农合医疗保险率达98%以上，政策内报销比例提高到70%以上。

在全市最早实行跨区就医即时结账，大病保险覆盖所有城乡居民基本医保参保人群，实际报销比例达到64%。

全市以年均5元的增幅不断加大基本公共卫生服务经费补助标准，2018年达到人均55元，服务项目也由原来的9类22项增加到12类45项，全市居民电子健康档案建档率达到87.8%。

### 筑牢健康生活坚实 城墙

励精图治70年，呼和浩特形成了完善的医疗、预防、保健服务体系，筑牢了守护人民健康生活的坚实城墙。

呼和浩特市全面实施免费孕前优生健康检查，检查费用在国家、自治区240元基础上提高至515元，实现目标人群全覆盖。免费实施农村妇女乳腺癌、宫颈癌两癌检查项目，累计为31万名和5.5万名农村妇女进行宫颈癌、乳腺癌免费检查，妇女常见病筛查率和早诊早治率不断提高。2012年至2018年共为727名两癌贫困患病妇女实施救助。

70年来，呼和浩特市未发生人间鼠疫，法定传染病报告率达到98%以上，免疫规划疫苗接种率持续保持在95%以上，连续28年没有白喉，13年没有乙脑报告病例。

先诊疗后付费、一站式即时结算政策、五位一体的健康扶贫模式，惠民健康政策频频发力，贫困患者就医负担明显减轻，

百姓看病就医没了后顾之忧。

贫困人口在县域内定点医疗机构就医保先行诊疗后付费，实现基本医保、大病保险、疾病应急救助、医疗救助、兜底保障一站式信息对接和即时结算，确保建档立卡贫困人口医疗费用自付比例控制在10%以内。在定点医疗机构住院起付线降低50%，报销比例提高10个百分点。

同时，健康扶贫政策惠及罹患儿童白血病、儿童先心病、胃癌、肺癌等25种大病贫困患者，累计救治约1.1万人、4.8万人次。全市实行布病、结核病免费治疗。

### 构建 健康呼和浩特 新蓝图

近年来，呼和浩特市陆续新建了呼和浩特市第一医院、呼和浩特市蒙医中医医院、呼和浩特市妇幼保健院、呼和浩特市口腔医院，改扩建了呼和浩特市第二医院、呼和浩特市职业病医院。新改扩建了旗县综合医院、中蒙医院10所，实现了社区卫生服务中心和乡镇卫生院蒙医中医全覆盖。

目前，呼和浩特市有各级各类医疗机构(包括自治区在内)2901所，注册执业(助理)医师16121人，注册护士19365人，编制床位17833张。

按常住人口计算，每千人拥有执业(助理)医师5.16人、拥有护士6.2人、拥有床位5.7张。

70年砥砺前行，呼和浩特卫生健康事业写下了辉煌的历史篇章。没有全民健康，就没有全面小康。健康呼和浩特的新蓝图，凝聚着呼和浩特市人民的美好期待。

## 一片丹心为祖国

### 国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式侧记

□新华社记者 邹伟 黄珺

9月29日，北京，旭日跃出天际。

温暖的阳光，洒落在宽阔的长安街上。9时许，国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从驻地出发，在英姿飒爽的国宾护卫队护卫下，汇成一列车队，向人民大会堂进发。

人民大会堂东门外，高擎红旗的礼兵分列道路两侧，肩枪礼兵在台阶上庄严伫立。车队抵达时，早已等候在这里的青少年们迸发出热情的欢呼。台阶上长长的红毯，为他们铺就。国家勋章和国家荣誉称号获得者拾级而上，进入人民大会堂东门。东门过厅内，绿植点缀，鲜花吐蕊，电子屏幕上打出欢迎语，优美深情的《红旗颂》旋律回荡。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会领导同志在这里集体迎接。

今天，在中华人民共和国即将迎来70华诞的喜庆日子里，在这座曾见证新中国无数胜利、团结、欢庆时刻的国家殿堂里，党和人民以至高礼遇，欢迎这些功勋模范人物的到来。

此时，人民大会堂金色大厅灯光璀璨，气氛热烈庄重。巨幅红色背景板上国徽高悬，共和国勋章、友谊勋章、国家荣誉称号奖章图案格外醒目。背景板前，18面鲜艳的五星红旗分列两侧，18名英姿挺拔的解放军仪仗队礼兵在授勋台两侧持枪伫立。

9时58分，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同国家勋章和国家荣誉称号获得者一同步入会场，全场起立，热烈鼓掌。他们与党和国家领导同志以及各有关方面代表约1000人，共同等候那庄严神圣的一刻。

70年栉风沐雨，70年开创伟业。

仪式上宣读了习近平签署的中华人民共和国主席令。主席令指出，为了庆祝中华人民共和国成立70周年，隆重表彰为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物，弘扬民族精神和时代精神，根据第十三届全国人民代表大会常务委员会第十三次会议的决定，授予于敏等8人共和国勋章，授予劳尔·卡斯特罗·鲁斯等6人友谊勋章，授予叶培建等28人国家荣誉称号。

国家勋章和国家荣誉称号是国家最高荣誉。仪式号角奏响，2名护旗手高擎五星红旗，3名礼兵手捧共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章，迈着雄健的步伐，正步行进到授勋现场。

在雄壮激昂的《向祖国致敬》乐曲声中，习近平站在授勋台正中，为国家勋章和国家荣誉称号获得者一一颁授勋章奖章，并同他们亲切握手，表示祝贺，全场响起一阵阵热烈的掌声。少先队员向这些功勋模范人物献上美丽的鲜花，敬献敬意。

颁授完毕时，全场起立，报以长时间热烈的掌声。

一枚枚勋章奖章，铭记着不可磨灭的功勋。于敏、孙家栋、袁隆平，一个个名字，一段段传奇，穿越了岁月，响彻金色大厅，传遍神州大地。

虽已两鬓染霜，虽已步履蹒跚，但时间不会冲淡他们的卓越成绩。历史已将他们的名字，铭记在共和国的丰碑上。

一枚枚友谊勋章，见证着历久弥新的情谊。

70年来，许多国际友好人士满腔热忱支持中国现代化建设，为促进中外交流合作作出了杰出贡献，也留下了许多互信互助、相知相亲的佳话。一枚枚勋章奖章，饱含着国之赤子的情怀。